

省科技馆开展航天科普讲座

本报讯 “天高地迥，觉宇宙之无穷”，4月23日下午，在第八个“中国航天日”来临之际，省科技馆邀请卫星遥感应用及测绘专家、中国科协航天科普特聘专家、科普书籍《看见又看不见的太空》作者、腾讯科技“翔说航天”专栏作者颜翔，在馆内举办了一场别开生面的航天科普讲座——《做大航天时代下的逐梦人》。

从大航海时代到大航天时代，从互联网、物联网到天网……颜翔老师细数航天发展历程，用干货满满又趣味十足的讲座，赢得了阵阵喝彩。讲座伊始，他向同学们展示了一些珍贵的照片和视频资料，用通俗易懂的语言为同学们讲解了中国航天事业的发展历程。同学们踊跃地与颜老师进行互动，举手发言，争相回答，气氛热

烈。讲座过程中，同学们全神贯注，不舍得错过颜老师的每一个解说，他们清澈的眼眸里透射出充满奇思妙想的“航天梦”。

在这场科普课中，同学们不仅了解了全球火箭、卫星的发展历程，中国航天事业的发展历程以及宇航员在太空中的工作与生活情况，更激发起强烈的民族自豪感，一颗航天梦的种

子在心间生根、发芽。来自合肥市梦园小学的小朋友纷纷表示，要脚踏实地，努力学习，发展祖国的航天事业，为实现中华民族伟大复兴的中国梦贡献自己的力量！“九天之际，安放安属？”星空浩瀚无比，探索永无止境，中国的航天正在开启新的征程。

(全媒体记者 韩如意)

学习航天知识



4月21日，在合肥市肥东县县长临河科创小镇空间遥感技术中心研发楼展示厅里，小学生们正在参观各类航天器模型，学习航天知识，迎接第八个“中国航天日”的到来。

阮雪枫 摄

和县积极开展庙会送科技下乡活动

本报讯 4月22日，恰逢乌江镇和石杨镇庙会一年一度的传统“三月三”庙会，和县全民科学素质工作领导小组部分成员单位在乌江镇霸王祠开展科普惠民乡村行——庙会送科技下乡活动，在石杨镇绰庙街道开展了“三月三”庙会送科技下乡活动，为村民献上丰盛的科技大餐。

针对庙会人流量大、有利于科普宣

传的特点，和县科协巧借庙会平台，现场搭建展台，积极开展庙会送科技下乡活动。县科协发放科普小扇子等科普礼品1000余个，环保袋1000余个；县气象局发放气象防灾科普宣传资料800余份；应急管理局发放防震减灾科普读本600余份；团县委发放防溺水宣传1000余份；县疾控中心发放癌症预防等宣传材

料1000余份，科普礼品600余个；乌江镇卫生院、石杨镇卫生院为村民们现场测量血压，解答疾病相关咨询。

庙会科普活动现场热闹非凡，不少参加庙会的群众在咨询点驻足，前来索要资料和咨询的群众络绎不绝，深受欢迎，活动取得了预期效果。

(全媒体实习记者 王雨若)

太和县在第18届宋庆龄少年儿童发明大赛中获佳绩

本报讯 近日，太和县科协、太和县教育局积极组织青少年学生参加“宋庆龄少年儿童发明奖”安徽省省级选拔赛，经过初赛、复赛等环节，共获得8个省级一等奖、7个省级二等奖、8个省级三等奖，其中获得省级一等奖的同学将代表安徽省参加全国总决赛。

“宋庆龄少年儿童发明奖”系国家科技部批准立项，列入教育部“面向中小学生的全国性竞赛活动名单”的国家级公益性青少年科技活动赛事。

据了解，太和县科协、太和县教育局依托校园科技馆为平台，积极开展前沿科技辅导员培训及各类科普活动，不断

提升科技辅导员的专业水平，不断培养青少年学科学爱科学的思想。在教育“双减”中做好科学教育加法，激发青少年好奇心、想象力、探求欲，培育具备科学家潜质、愿意献身科学研究事业的青少年群体。

(汪新宇 全媒体记者 李伟)

宿州市“中国航天日”专题科普系列活动启动

本报讯 为弘扬航天精神，传播航天文化，普及科学知识，凝聚航天力量，4月21日，由宿州市科协、宿州市发改委、共青团宿州市委、宿州市妇联、埇桥区教体局、埇桥区科协主办，宿州市科技馆承办的2023年宿州市“中国航天日”专题科普系列活动，在宿州市第十一中学环城路校区启动。

今年“中国航天日”以“格物致知叩问苍穹”为主题。宿州市将组织开展专题科普线上线下知识竞赛、邀请高校教

授进校园宣讲等专题科普系列活动，传播深空探测等前沿领域科技成果、科学知识，向广大青少年普及航天科普知识，大力弘扬“两弹一星”精神、载人航天精神，激发广大青少年崇尚科学、探索未知、敢于创新的热情，鼓舞点燃更多青少年的航天梦、科技梦，吸引更多优秀人才投身祖国航天事业，为建设航天强国凝聚磅礴力量。

启动仪式结束后，来自南京航空航天大学教授闻新以《星际探索》为题，围

绕“航空与航天的概念”“人类探索星际的历程”“科学让梦想变成现实”“怎样才能成为航天人？”等方面，为同学们开展了一堂精彩的航空航天知识科普讲座，倡导广大公众特别是青少年，行而致知、知而促行，不断探索宇宙奥秘。

本次“中国航天日”专题科普线上知识竞赛活动从4月21日持续至4月30日，宿州市广大市民朋友可通过“宿州市科技馆”、“科普宿州”微信公众号参与答题。(刘畅 全媒体记者 朱明刚)

一线传真

六安市金安区张店镇科协——

爱齿科普进校园

本报讯 为大力科普口腔卫生知识和口腔保健知识，带动辖区居民和青少年关注口腔健康，4月18日，六安市金安区张店镇科协联合妇联、共青团、镇中心卫生院到张店镇中心幼儿园组织开展了“聚心党建惠民生，护牙健齿益少年”主题科普活动。

医护人员借助简单易懂的图片、模型等道具，通过多样的教学方式，进行了一场生动有趣的口腔健康科普讲座。志愿者围绕着如何正确认识牙齿、爱护牙齿的正确方式、认识保护牙齿的工具等知识进行教学，让大家认识了牙齿的结构、了解了有利于牙齿健康的食物、学习了正确的刷牙方法等。

(六安市科协供稿)

蚌埠市高新区绿地世纪城社区——

开展普法讲座

本报讯 为提高辖区居民维护国家安全的意识，营造全民共同维护国家安全的浓厚氛围，近日，蚌埠市高新区绿地世纪城社区开展“4.15全民国家安全教育日”主题普法讲座。

讲座中，社区工作人员组织大家观看了国家安全教育日宣传片，并结合《中华人民共和国国家安全法》《中华人民共和国网络安全法》等法律法规，向辖区居民讲解了什么是国家安全以及日常生活中如何增强保密防范意识等相关知识，树立居民的国家安全意识和坚定维护国家安全的决心。

辖区居民们纷纷表示，要自觉做国家安全的坚决捍卫者，从自身做起，在保证自己言行守法的同时，对破坏和损害国家安全的现象和行为进行反对和抵制，在辖区内营造“国家安全、人人有责”的浓厚社会氛围。

(蚌埠市科协供稿)

合肥市庐阳区四里河街道桃园社区——

开展航天科普宣讲活动

本报讯 为科学普及航天知识，大力弘扬中国航天精神，让广大居民了解中国航天事业的发展历程和取得的伟大成就，在“中国航天日”到来之际，4月20日下午，合肥市庐阳区四里河街道桃园社区在社区新时代文明实践站为居民朋友们带来一场以“格物致知 叩问苍穹”为主题的科普宣讲活动。

活动中，“民声”宣讲团成员化身“科普员”，为居民群众播放航天视频、讲解航天知识相关内容，图文并茂地带领居民了解中国人探索太空、宇宙的伟大历程，感悟科学探索的大无畏精神。

不仅如此，宣讲员还走进居民小区，走进企业，现场为来往居民、企业职工发放航天科普读物。“上次反电诈的宣传来到家门口，这次又有航天知识的科普进社区，每次都能学到不一样的知识。”家住桃园西区的阮大姐笑着说道。

此次活动的开展切实激发了广大居民对航空航天事业的浓厚兴趣，开拓了大家的视野，培养了居民爱蓝天、爱科学的情感。下一步，桃园社区将持续开展科普活动，用更丰富的内容、更生动的讲解，进一步提升辖区居民科普活动的参与度。(阮华敏)